

19.11.2020

PT. PRIMĂRIA COMUNA BOBȘ

IN ATENȚIA D-NEI REFINANȚIERII SCS ANINA SAU

DECI CONȘTIINȚĂ ȘI SĂRIȘOR ZANAL

Luni,
17 februarie 2020
adevărul**ECONOMIE**
www.adevarul.ro

CURS VALUTAR 1 EURO 4,7694

1 DOLAR SUA 4,0000

1 LIRĂ STERLINĂ 5,7297

1 FRANC ELVEȚIAN 4,4840

100 FORINȚI 1,4239

1 GRAM AUR 222,8755

OBS. - ÎNSCRIEREA ÎN PROGRAMUL DAJ BUCU
PENTRU NU ÎN NOBIL - ÎN GĂZDĂ ÎNȘCRIEREA
CA FI COTIZANT CU PAIN H. G.DR. ING. SPANIEL MARIU
17.02.2020

Noutăți pentru Programul „Tomata“

Programul „Tomata“ demarează, momentan, cu buget aproape înjumătățit față de anul trecut, cerințe mai dure pentru fermieri, dar și un registru special în care sunt înscrise pesticidele folosite pe roșiile românești

Elena Deacu

elena.deacu@adevarul.ro

●● Programul prin care statul susține producția de roșii românești – „Tomata“ – continuă și în anul 2020, însă aduce o serie de noutăți. Fermierii sunt obligați să producă o cantitate mai mare de roșii la hectar, însă valoarea subvenției ar putea să scadă, în funcție de câți doritori se înscriu, iar calitatea produselor va fi supravegheată mai drastic.

„Adevărul“ a trecut în revistă principalele modificări aduse programului Tomata în anul 2020.

● **Sprijin doar pentru Ciclul I.** În acest an, fermierii mai pot beneficia de sprijin prin programul Tomata doar pentru roșiile timpurii din Ciclul I (livrate în perioada ianuarie-iunie), în timp ce anul trecut el se acorda și pentru tomatele livrate târziu. Cu toate acestea, programul ar putea fi extins la rectificarea bugetară și pentru Ciclul II.



FOTO: ADEVĂRUL

● **Buget redus.** Bugetul total al programului Tomata pentru Ciclul I (ianuarie-iunie) este de aproximativ 40 milioane euro, în anul 2020. Spre comparație, anul trecut sprijinul s-a ridicat la 62 milioane de euro. Ministerul Agriculturii a transmis însă că suma ar putea fi suplimentată la rectificarea de buget din vară.

● **Subvenție mai mică.** Suma pe care o vor primi fermierii drept subvenție ar putea fi

mai mică, în acest an. Ea va fi calculată în funcție de câți fermieri se înscriu în program. Până acum, valoarea ajutorului de minimis era o sumă stabilită la 3.000 de euro, iar de acum ea va fi de „maxim 3.000 de euro“. În schimb, va crește plafonul maxim al ajutoarelor de minimis la 20.000 de euro pentru trei ani, față de cel mult 15.000 de euro per beneficiar, anul trecut.

● **Termene prelungite.** Ter-

menul-limită de înscriere în program este 15 aprilie 2020. Anul trecut, termenul pentru depunerea cererilor a fost 20 martie. Totodată, Guvernul a prelungit termenul până la care fermierii trebuie să valorifice producția minimă de roșii cerută de programul Tomata până la 15 iunie, inclusiv. Anul trecut, acesta era stabilit pe 31 mai. Termenul pentru depunerea a documentelor doveditoare este 30 iunie.

● **Producție mai mare la hectar.** Beneficiarii din programul Tomata trebuie să valorifice în acest an o cantitate mai mare de roșii la hectar. Mai precis, dacă anul trecut pentru o suprafață de 1.000 de metri pătrați trebuia să valorifice 2 tone, anul acesta cantitatea crește la 3 tone. Valorificarea înseamnă vânzarea roșiilor și justificarea prin documente precum bon fiscal, factura, fi-la, filele din carnetul de comer-

cializare. Va exista și o verificare preliminară a dosarelor și o instruire a fermierilor privind respectarea normelor de utilizare a produselor de protecția plantelor, care va fi realizată de către reprezentanții Direcțiilor pentru Agricultură județene și, respectiv, de către inspectorii Autorității Naționale Fitosanitare, la primăria localității respective.

● **Registru pentru pesticide și controale.** Beneficiarii vor fi obligați să dețină un registru de evidență a tratamentelor de protecție a plantelor, ce va fi verificat de către inspectorii Autorității Naționale Fitosanitare. Acest lucru este necesar „pentru a avea siguranța că tomatele ce vor fi oferite populației vor avea o calitate cât mai bună“, susține Ministerul Agriculturii. Reprezentanții Direcțiilor pentru Agricultură Județene vor efectua verificări și la începutul rodirii, și înainte de începerea recoltării în vederea evaluării producției. ●